

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОДОДА

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й

Вторник, 5 июля 1977 года

№ 80 (4643)

Цена 2 коп.

ВСЕ—ДЛЯ СЧАСТЬЯ; ВСЕ— ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Обсуждаем проект Конституции СССР

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Дни всенародного обсуждения проекта Конституции СССР войдут в историю нашего государства как период огромного подъема гражданской, трудовой и политической активности советских людей. Сужу по коллективу нашего, сравнительно небольшого завода. В какой цех ни зайдешь, с кем из рабочих, инженеров ни заговоришь, разговор в конечном счете сводится к важнейшим документам майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС. Рабочий народ искренне одобряет слова Л. И. Брежнева о том, что каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добровольно выполнять свой долг перед государством, перед народом.

У нас на заводе разработаны планы социального развития коллектива. Вроде бы обычное дело. Но то, что в разработке их участвовал практически весь коллектив и каждая строка была как бы пропущена через сердце рабочего человека, дало нам уверенность в успешном осуществлении планов. Именно так нашей действительностью подтверждается важнейшая мысль проекта Конституции о том, что суть социалистической демократии в привлечении к активному участию в решении государственных и общественных дел широких масс трудящихся. Расширение лесопильного цеха, частичная замена технологического оборудования, изменение режима экономии в лучшую сторону, введение новшеств, улучшающих качество выпускаемой продукции, оказались по плечу заводскому коллективу благодаря активному участию рабочих и командиров производства в решении перспективных задач.

Коллектив предприятия успешно справился с плановыми заданиями первого полугодия. План по реализации готовой продукции выполнен на 104,6 процента, по выпуску валовой продукции—на 101,8 процента, по производительности труда—на 101,3 процента. Хорошо потрудился коллектив, возглавляемый сменим мастером Евдокией Ефимовной Логиновой. Он первым перевыполнил полугодовое социалистическое обязательство. Больших успехов в труде добились рабочий Анатолий Иванович Федоров, станочники Виктор Васильевич Мануйлов, Анна Павловна Соловьева, Ульяна Степановна Спиридонова и многие другие.

В настоящее время труженики завода продолжают обсуждать проект Конституции СССР и документы майского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС. В ответ на работу партии и правительства в коллективе предусмотрено ранее взятое обязательство и принято повышенное—план одиннадцати месяцев 1977 года выполнить к 60-летию Великого Октября и выдать к концу года сверхплановой продукции на 20000 рублей.

Поддерживая положения, изложенные в Основном Законе, я хотел бы высказать предложение нашего коллектива. В статье 60 проекта Конституции целесообразно было бы, на наш взгляд, отразить ответственность каждого гражданина за нарушение трудовой дисциплины. Ведь чувство личной ответственности—главная черта нравственного облика человека социалистической формации. В нашей стране все делается для человека, во имя человека. И бывает обидно и досадно, когда видишь, что отдельные лица только пользуются правами и благами, не желая приносить никакой пользы обществу. К сожалению, кое-кто забывает, что мы имеем не только право на труд, но и обязанность хорошо трудиться. Мне думается, в связи с этим следовало бы дополнить статью 60 проекта Конституции словами: «каждый способный к труду гражданин СССР, уклоняющийся от труда, должен быть наказан по закону».

Проект нашего Основного Закона вселяет гордость в наши сердца.

Н. ФИЛИППОВ,
директор Яйского лесопильно-клепочного завода.

ЗАГОТОВКА КОРМОВ— ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

ИДЕТ ЗАГОТОВКА СЕНА

Вчера первые тюки прессованного сена были отвезены с поля на фуражный двор колхоза «Победа». Ведет пресс-подборщик опытный механизатор колхоза Василий Васильевич Букартек. Косят люцерну на сено Василий Кузьмич Грек и Михаил Яковлевич Дубинин. За 6 дней ими было скосено около 90 гектаров травы.

А через два-три дня в работу по заготовке кормов для скота включится звено, члены которого косами будут косить траву по неудобицам, колкам. В него войдут домохозяйки, пенсионеры, колхозники.

Чтобы предстоящая зимовка общественного скота была сытной, нам кроме сенажа и силоса необходимо заготовить 1000 тонн сена. Чтобы заготовить это количество корма в нынешних условиях, нужны четкая организация труда, высокое мастерство и добросовестность механизаторов. На рабочем собрании, проходившем по обсуждению проекта Основного Закона нашей жизни, полеводы колхоза решили: необходимое количество кормов будет заготовлено.

И. НЕСМАШНЫЙ,
бригадир полеводства
с. Ново-Николаевки.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Новгородская областная научная станция Газетно-журнального фонда



Несколько лет назад работала на Никольской ферме Вознесенского откормсояхоза Нина Ивановна Гарина. У коллектива доярок этой фермы высокие трудовые показатели в тек-

ущем летнем периоде. От

своей группы коров Нина Ивановна получает в сутки по 302 килограмма молока.

На снимке: Г. И. Гарина.
Фото Л. Аширабаевой.

РАБОТАЮТ НА СОВЕСТЬ

Теплые летние дожди оказали благоприятное влияние на посевы, в рост пошли кукуруза и картофель. Здесь очень важно своевременно провести обработку их. Механизаторы Александр Гаммершmidt и Анатолий Циркель вывели свои тракторы МТЗ-50 на обработку посевов кукурузы и картофеля. Им предстояло прополоть 350 гектаров кукурузы и 170 гектаров картофеля. Вчера была закончена эта работа. Вы-

полнили механизаторы ее на совесть, быстро и качественно. При норме 11,5 гектаров в смену, обрабатывали кукурузы по 20 гектаров, значительно перекрывали сменные задания и на прополке картофеля. Сегодня механизаторы приступают ко вторичной обработке посевов.

А. СИЗЫХ,

учетчик первого отделения
совхоза «Первомайский».

Агитплощадка действует

По четко налаженному графику ведется работа агитплощадки по улице Северной. В течение месяца, который прошел со дня открытия агитплощадки, были проведены беседы по материалам майского Пленума ЦК КПСС, жители приняли активное участие в обсуждении проекта Конституции СССР, перед выборами

встретились с кандидатами в депутаты местных Советов. С беседами перед собравшимися выступали госавтоинспектор В. П. Вяткин, рассказавший о профилактике дорожных происшествий, начальник пожарной части Д. Н. Чупов, техник узла связи А. П. Вирясов, врач-невропатолог С. Н. Карташова, заместитель председате-

ля райпо А. П. Ерошенко, главный агроном совхоза «Яйский» А. И. Швецов и другие специалисты. С концертами на агитплощадке выступала агитбригада районного Дома культуры.

В. КУРГУЗИНОВ,

секретарь парторганизации
поселкового Совета.

Проект новой Конституции СССР закрепляет исторические по своему значению перемены в жизни советской страны и представляет собой новый крупный шаг в деле дальнейшего расширения и углубления социалистической демократии. Такое утверждение поддерживается в заявлениях прогрессивных деятелей и комментариях газет многих стран мира.

Положения нового документа выглядят особенно впечатляющими на фоне общего кризиса, переживаемого капиталистическим миром, кризиса не только экономического, но и социального, политического, конституционного, морального. Выход из сложившегося положения реакционные круги крупного капитала пытаются найти на путях дальнейшего ограничения прав народных масс.

«Возможно,—указывал Л. И. Брежнев,—что с точки зрения буржуазного миросозерцания такие права человека, как право на труд, на образование, на социальное обеспечение, на бесплатную медицинскую помощь, на отдыши и другие,—это нечто второстепенное или даже непреимущественное. Однако только цифра: в несоциалистических странах безработицей сейчас охвачено

около 100 миллионов человек. Во многих капиталистических государствах ущемляются права национальных меньшинств, иностранных рабочих, права женщин на равную с мужчинами оплату труда. Не по этой ли причине многие западные державы до сих пор

скажутся в Северной Каролине, молодой негритянской поэтессы и историка Асаты Шакур, ставшей жертвой судебного произвола в штате Нью-Джерси, и многих других политических заключенных, томящихся в американских тюрьмах.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

КРИЗИС БУРЖУАЗНОЙ ДЕМОКРАТИИ

не стали участниками международных пактов, касающихся обеспечения социальных и политических прав человека?»

Как раз в эти дни в США развертывается кампания протеста против расовых и политических репрессий в стране. Участники демонстраций и митингов выступают против наступления на жизненные права трудящихся и преследования инакомыслящих. Лидеры Национального союза борьбы против расовых и политических репрессий в США настойчиво призывают правительство «уважать права человека не на словах, а на деле». Они требуют немедленного освобождения «уилмингтон-

Характерной особенностью 70-х годов является дальнейшее обострение кризиса буржуазной демократии, проявляющейся, в частности, в распространении недоверия широких масс к буржуазным институтам власти, политическим партиям и их деятелям. В США, например, этому в немалой степени способствовали «грязная война» во Вьетнаме, «утерягское дело», скандалы со взятками компаний «Локхид» и других американских монополий, подкупавших видных политических деятелей Японии, Италии, Англии, Голландии и многих других капиталистических стран. Росту недоверия содействовали разо-

влечения противозаконных операций ЦРУ и ФБР. В свете этих и многих других аналогичных фактов нетрудно понять, почему на последних всеобщих выборах в США в 1976 году более 40 процентов избирателей предпочли вообще воздержаться от участия в голосовании.

Новые факты коррупции в высшем законодательном органе США—Конгрессе поразили даже видавших виды американцев. Когда газета «Вашингтон пост» опубликовала список нынешних и бывших членов Конгресса, получавших крупные подарки от крупнейшей авиационной компании, в нем оказались бывший президент Дж. Форд и спикер палаты представителей Т. О'Нил.

Диктатура монополистической буржуазии, как бы она ни маскировалась, сказывается во всех сферах современного общества в США, Англии, ФРГ, Японии и других капиталистических странах. Она опирается на систему социального и национального первенства, эксплуатации трудящихся масс горсткой могущественных монополий, которым принадлежит фактически вся власть в этих странах.

И. О. ДИК,
обозреватель ТАСС.

Вторник, 5 июля 1977 года

МИХАИЛ ШОЛОХОВ НА КРАСНОЯРСКОЙ СЦЕНЕ



Новый спектакль Красноярского театра музыкальной комедии «Бабий бунт» по мотивам «Донских рассказов» М. А. Шолохова пользуется большим успехом. Поставил его главный режиссер театра Юрий Гвоздиков.

На снимке: Семеновна—артистка К. Гегель-Бородина, дед Захар—артист О. Ярыгин.

Фото Ю. Бармина
(Фотохроника ТАСС).

ПРОЛОГ К „КРАСНОЙ КНИГЕ“

ПРИРОДА И ЧЕЛОВЕК

Наиболее редкие животные, как известно, зарегистрированы в международной «Красной книге». В дальнейшем подобные книги будут созданы также по отдельным регионам, а в нашей стране — в союзных республиках. С этой целью в Латвии уже проводятся систематические исследования. Ученые собирают сведения о том, какие звери, птицы, пресмыкающиеся и земноводные особенно нуждаются в покровительстве человека.

Оказалось, что некоторым животным, ранее отнесенным к категории исчезающих на территории Латвии, более не грозит такая опасность. Восстанавливается, например, былая численность бобров и виноградной улитки. Такого рода поправки предполагаются и впредь регулярно вносить в составляемую «охранную грамоту». Ныне ее страницы предстоит заполнить первоочередными записями. Сюда, несомненно, будет включен перечень крупных хищных птиц — орлов и орланов, издавна считающихся редкими. К ним за последние годы прибавились и соколы. В частности, не находя благоприятной среды обитания для потомства, сокол-сапсан практически перестал размножаться. Если эта птица и откладывает яйца, то чаще всего сама их уничтожает. Подобные случаи наблюдаются во многих европейских странах.

тегория животных-«невидимок». Например, древесная лягушка-квакша или зеленая ящерица. Есть веские данные, что они водятся на территории Латвии, но пока их здесь еще не встречал ни один профессиональный зоолог. К таким животным до недавнего времени относили также лесную соню (вид мышевидного грызуна). Ее удалось, наконец, обнаружить в Даугавпилсском районе.

Озера республики облюбовала ондатра. Пушному зверьку, завезенному из Канады в Среднюю Азию, понадобилось около сорока лет, чтобы «добраться» до Прибалтики. Замечены и некоторые другие пришельцы. Самый крупный из них — бурый медведь, отсутствовавший в Латвии с прошлого столетия.

Ну, а волки, несмотря на все гонения, не перевелись. Хотя их стало гораздо меньше, чем в прежние годы, вряд ли серого упомянут в «Красной книге». Полное истребление хищнику не грозит. Численность его будет регулироваться в разумных пределах.

С. ШПУНГИН,
корр. ТАСС.

Рига.

ИЮЛЬСКИЙ ЭКРАН

Июльский репертуар новых художественных фильмов достаточно разнообразен. Среди советских фильмов есть ленты о героях и событиях Великой Отечественной войны, о наших современниках, а также ленты, носящие комедийный характер. Ко дню Победы был выпущен фильм «Аты-баты, шли солдаты...», поставленный на киностудии имени Ал. Довженко режиссером Леонидом Быковым, он же и исполнитель одной из главных ролей. Фильм рассказывает о преемственности поколений, о верности сыновей идеалам, за которые воевали и погибли их отцы. Сюжет фильма развивается в двух временных измерениях — современность и годы войны.

...Полковник К. Святкин неожиданно получил открытку. Его просили приехать на станцию Подбдя, где в марте 1944 года в одном бою пали 18 бойцов комсомольского взвода истребителей танков.

Для Кости Святкина этот день стал большим потрясением. Он воспитывался в детском доме, не помнил своего отца, но сейчас, стоя у его могилы, словно сердцем соприкоснулся с прошлым. Какими же они были, те парни 44 года, их отцы, навсегда оставшиеся молчанием своих сыновей?

«Быть лишиным» — так называется фильм-кинодрамма, в которой прослеживается судьба человека, оторванного от общества, вставшего на путь преступлений и тем самым определившего себе трагический финал. Зритель увидит моральный и нравственный жизненный крах рецидивиста, не захотевшего встать на честный, трудовой путь.

Творческим объединением комедийных и музыкальных фильмов киностудии «Мос-

фильм» создан фильм «Стограммы для храбрости», повествующий как будто бы об одинарных случаях из жизни обыкновенных людей, слепо следующих устаревшим традициям.



Главные роли в фильме исполнили Игорь Ясулович, Владимир Басов, Николай Гринько, Борислав Брондуков.

10 июля — День рыбака. Этой дате, людям этой профессии и посвящен музыкальный фильм «Солнце, снова солнце». Его герои: Сашка Таранец — рыбак, наш современник. Он живет у южного моря, в рыбакском поселке Аю...

Фильм насыщен музыкой, пением, танцами.

В фильме режиссера В. Фетина «Сладкая женщина» разоблачается иждивенчество и меценатство. А между тем героиня фильма в самом деле сладкая женщина. И не только потому, что работает на кондитерской фабрике, и не потому, что от нее исходит тонкий запах ванилина. Она сама желанна, соблазнительна, привлекательна. В ней словно олицетворен

мир уюта, сладостных грез, мир счастья и довольства.

Природа была щедра к ней, и этими дарами нельзя не воспользоваться. Нужно постараться извлечь максимум из того, что так дешево досталось ей, — считает она.

На киностудии им. Ал. Довженко поставлен цветной фильм «Место спринтера вакантно». Герои фильма — спортсмены-велогонщики.

Среди фильмов капиталистических стран следует обратить внимание на два пакистанских фильма. «Лето любви» — так назвал свой фильм режиссер Масуд Первез, в котором показана трагическая любовь двух молодых людей Фари и юноши Ранджа. Случайно встретившись, они полюбили друг друга. Но родители девушки против их брака, они насилием выгоняют юношу из своего дома и выдают свою дочь за богатого Саида. Разлука с любимым невыносима для Фади, ее сердце разбито, но любовь к Рандже не прошла...

В фильме «Танцовщица» проясняется судьба одаренной танцовщицы по имени Умрао.

...На одном из вечеров ее встретил сын богатого господина Салим и по-настоящему полюбил. Когда у них появился сын, Салим сообщил своему отцу о своем браке, который отказался признать Умрао и потребовал порвать все отношения с мужем, грозя в противном случае убить Салима.

Обзор подготовил
В. ГРИГОРЬЕВ.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Д. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники Г. А. Дударева, В. Д. Вахрушев.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

Тираж 4600 экз. Заказ 844.

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44; зам. редактора — 2-12-35; ответсекретаря — 2-18-83; сельхозотдела — 2-19-07; отдела промышленности — 2-15-67; отдела культуры и писем — 2-15-43; зав. типографией — 2-14-07; бухгалтерии — 2-19-51.